
  
  

 

Χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ωστόσο, οι απόψεις και οι 
γνώμες που εκφράζονται είναι αποκλειστικά του/των συγγραφέα/ων και δεν 
αντανακλούν κατ' ανάγκη τις απόψεις και τις γνώμες της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και 
Πολιτισμού (EACEA). Ούτε η Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε ο EACEA μπορούν να 
θεωρηθούν υπεύθυνοι γι' αυτές. 

Μικροπιστοποιητικά βασικών δεξιοτήτων: 
Διαβατήριο για την απασχόληση και την ένταξη 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 2 
Δεύτερη διακρατική συνάντηση της MORAL στην Ποτέντσα της Ιταλίας 

 
Στις 11 και 12 Σεπτεμβρίου 2024, το Εμπορικό Επιμελητήριο της Μπαζιλικάτα φιλοξένησε τις 
αντιπροσωπείες των οργανισμών που συμμετέχουν στο έργο «Μικροπιστοποιητικά βασικών 
δεξιοτήτων: (MORAL) που χρηματοδοτείται από το πρόγραμμα Erasmus+. 
 
Οι εταίροι, που εκπροσωπούν την Κύπρο, την Ελλάδα, την Ιταλία, την Πολωνία και την Ισπανία, 
συναντήθηκαν στην Ποτέντσα της Ιταλίας για να συζητήσουν διάφορες δραστηριότητες και 
καθήκοντα του έργου, το οποίο πρόκειται να ολοκληρωθεί στα τέλη του 2026. 
Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, δόθηκε ιδιαίτερη προσοχή στη σύγκριση των αποτελεσμάτων 
των ομάδων εστίασης με εκπροσώπους των εργοδοτών που υλοποιήθηκαν σε όλες τις χώρες- 
εταίρους. Στις ομάδες αυτές συμμετείχαν επιχειρηματίες, διευθυντές, επαγγελματίες του 
ανθρώπινου δυναμικού, σύμβουλοι σταδιοδρομίας και άλλοι ενδιαφερόμενοι που μεριμνούν να 
κατανοήσουν πώς τα μικροπιστοποιητικά μπορούν να διευκολύνουν την πρόσβαση σε θέσεις 
εργασίας κατώτερης βαθμίδας (entry-level) και επιθυμούν να εκφράσουν τη γνώμη τους σχετικά 
με τις δεξιότητες που είναι απαραίτητες για τους εργαζόμενους σε αυτές τις θέσεις. Οι συζητήσεις 
επικεντρώθηκαν στους μακροχρόνια άνεργους, τους νέους, τις οικονομικά μη ενεργές γυναίκες και 
τους ενήλικες με χαμηλή εξειδίκευση. Με βάση τα αποτελέσματα των ομάδων εστίασης, οι εταίροι 
εκπόνησαν ένα σχέδιο για μια έρευνα εργοδοτών σε όλες τις χώρες- εταίρους για να συλλέξουν τις 
απόψεις των ατόμων που είναι υπεύθυνα για τις προσλήψεις σχετικά με τις βασικές δεξιότητες για 
την πρόσβαση στην αγορά εργασίας σε μεγαλύτερη κλίμακα.  
 

Η κεντρική ιδέα του έργου είναι να αναπτυχθεί ένα 
«διαβατήριο για την απασχόληση», το οποίο θα αποτελείται 
από ένα σύνολο μικροπιστοποιητικών που θα πιστοποιούν ότι 
τα άτομα διαθέτουν τις δεξιότητες που απαιτούνται για την 
είσοδό τους στην αγορά εργασίας, όπως αυτές θα 
υποδειχθούν στις δύο ερευνητικές φάσεις. Στο πλαίσιο του 
MORAL θα αναπτυχθεί μια διαδικτυακή πλατφόρμα που θα 
διευκολύνει την απόκτηση αυτών των μικρο-πιστοποιητικών 
μέσω μικρο-μαθημάτων για κάθε βασική δεξιότητα, η οποία 
θα υποστηρίζει επίσης πρωτοβουλίες δια βίου μάθησης. 
 
 
 
 
  
 

 
 
 
 


